

# 社区治理 提档升级

——来自创城一线的故事

改造居住环境,加强创城宣传,凝聚创建共识,让居民从“旁观者”变为“参与者”……社区作为基层治理的“神经末梢”,通过创新载体平台和服务机制,不断提升基层治理能力,激发组织细胞活力,延伸组织服务触角,推动构建共建、共治、共享的社区治理新格局,持续“刷新”居民的幸福指数。

## 提档升级

在煤化所小区,原本废弃的空地铺上了塑胶和人工草地,小花园还装了智能健身器材。“这里的变化真是天翻地覆!”前来打球的居民王先生开心地说。煤化所小区位于桃园南路11号,是典型的老旧小区。

为满足居民对健身场地和配套设施的需求,劲松社区党委与驻地单位启动共建项目,利用小区空闲场地打造“便民健身圈”,受到居民的一致称赞。无独有偶,幸福社区的天和楼小区是无物业的老旧小区,配套设施不完善。酷暑或雨雪天气时,居民无法在小区院内活动。为此,社区积极协调,利用小区空地为居民建造了便民休闲亭,为居民日常休闲娱乐提供了便利。据了解,2023年,迎泽区不断加快基础设施工程建设,一批工程项目取得新进展。老旧小区改造工程有计划、分步骤、按阶段稳步推进,已完成253个老旧小区的改造,面积达391.4万平方米,惠及43559户居民。

## 春风化雨

60多岁的程一钢是五龙口一社区的助人为乐楷模,他不仅踊跃参与社区组织的各类活动,还全力支持社区的各项工作。在老旧小区改造期间,针对施工噪音扰民、道路不通等问题,他积极协助社区协调,为居民排忧解难,受到居民的赞扬。通顺巷居民白俊平也深受邻居们的欢迎,当邻居家下水道堵塞或楼道电灯不亮时,都会找他帮忙疏通和修理。在创城进程中,他积极协助社区开展各种活动,还被柳巷街道评为优秀志愿者。创城期间,涌现出许多像程一钢、白俊平这样的感人人物。街道和社区通过道德讲堂、善行义举榜以及各种宣讲和表彰活动,充分发挥这些榜样的示范作用,传递道德正能量,弘扬文明新风尚,营造出“人人为创城,创城为人人”的良好氛围。

## 凝心聚力

邮局小区的“百家议事会”每周举办1次,小区业委会、物业、楼栋长、党员中心户、居民中心户等均参与议事协商,及时化解矛盾纠纷,提升小区管理服务水平。劲松社区联合共建单位、爱心商户、社区志愿者开展“公益市集”活动,为居民提供贴心的便民服务,吸引众多居民前来“打卡”,深受居民喜爱。新建南路第一社区举办的文化集市、“雷锋”集市也备受居民青睐。而新城北街社区、幸福社区等社区组织无物业小区居民进行义务大扫除,共享共建,改善小区环境……各社区充分发挥自身优势,根据社区实际情况,创新载体平台和服务机制,开展各类活动,发动居民共同参与创建文明城市,让创城理念深入人心,使居民从“旁观者”变为“参与者”,从“站着看”转为“跟着干”,成为创建全国文明城市的参与者、建设者、见证者。

社区治理需要每个人的参与,只有发挥社会组织的作用,实现政府治理、社会调节和居民自治的良性互动,才能共同奏响文明创建的进行曲,在全社会形成人人关心创城、人人参与创城、人人争做文明市民的良好氛围。

记者 郭晓华

## 摸排“小饭桌”严把安全关

本报讯(记者 郭晓华)11月25日,双塔寺一社区积极组织社区工作人员和网格员,对辖区“小饭桌”的经营情况进行全面摸排与调查统计。此次行动旨在深入了解并掌握“小饭桌”的运营状况,进一步规范其管理,确保学生的饮食安全和身体健康。

在摸排过程中,社区工作人员详细记录了每家“小饭桌”的名称、地址、开办人以及联系电话等信息,并建立详细台账,方便辖区学生家长进行选择和监督,提高“小饭桌”的透明度。

和规范化水平。

此外,社区还重点对“小饭桌”的食品安全和消防安全情况进行细致检查。检查内容包括厨房卫生、食材来源、食品留样、从业人员健康证明、消防设备配备及应急疏散通道等。

为进一步加强监管力度,社区还采取了“定期全面检查+日常随机抽查”的监管方式,重点核查“小饭桌”的证照是否齐全、从业人员是否持有健康证明、食品留样及餐具消毒是否符合标准等,以有效预防食品安全事故的发生。

——关爱保护未成年人健康成长——

## 周末义务劳动 消除安全隐患

本报讯(记者 韩睿)11月25日上午,胜利东街7号院迎来了一群特殊的“清洁工”,他们是属地富力城社区的网格员。周末,他们自发组织起来,在物业人员、热心居民配合下,对小区高层6号楼楼道内杂物进行清理,消除安全隐患。

前段时间,网格员在该小区走访时,发现6号楼每层楼道内堆放的废品杂物都非常多,存在安全隐患。但由于数量大,一时难以处置,社区便线上发出通知,决定利用周末时间进行全面清理,得到大

家积极响应和配合。当天早上,网格员们早早地来到小区,和物业人员、热心居民会合后就开始劳动,有的清扫地面,有的整理杂物,有的合力搬运大件废旧家具,虽然累得满身大汗,但众人热情高涨,争先恐后重活累活。

采访中网格员告诉记者,此次共清理了80多处垃圾死角,不但让楼道焕然一新,还增进了社区与居民的联系。接下来,他们将在每周末和物业人员、居民志愿者一起,将该小区54栋楼的楼道杂物逐一清理干净。

## 爱国卫生

·文明同行·

## 文明单位创建

## 广场铺上塑胶 方便居民活动

本报讯(记者 李涛 文/摄)小区内面积为500余平方米的小广场,年久失修,原先的瓷砖地面,遇到雨雪天特别湿滑,不利于老年人活动。根据居民的意愿,康乐苑社区结合老旧小区改造,协调施工方、物业,将小广场彻底翻修,铺上了柔软防滑的塑胶面层。11月22日,老人们高兴地说:“美观又实用,活动有了好地方。”

西铭路47号院的小广场,建成于1998年,不少地砖出现缺失损坏。时常,老人、孩子不留意就会被绊倒。逐渐来此活动的居民少了,利用率明显降低。“我们老年人,平时喜欢跳广场舞。如果能翻修,再做点防滑处理,就太好了。”居民戎大娘是社区舞蹈队的领队,说出了很多居民的心里话。

得知情况后,社区党委书记李瑶与老旧小区施工方、物业负责人协商,尽快实施了提升改造工程。经过1个多月的施工,小广场焕然一新。地砖全部拆掉,换成了更适合健身活动的塑胶地面,柔软舒适、色彩亮丽,成为小区一道风景线。

紧邻小广场的是一所幼儿园。小广场穿上“新衣”,孩子们欢快地跑来跑去,丝毫不用担心磕碰。幼儿园的高园长高兴地说:“我们带着孩子出来活动,这下可放心了。”



翻新后的小广场

## 停水通知

兹因配合太原市新建路给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年11月26日20时—2024年11月27日8时在下列区域实施停水:

新建路路东(北沙河南岸—鑫磊大厦)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年11月25日

## 停水通知

兹因配合太原市兴农路给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年11月26日20时—2024年11月27日8时在下列区域实施停水:

兴农路(通达西街—益丰西街)

惠远西街(兴农路—人民南路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年11月25日